Eletrostatica — Lei de Coulomb

F0411 - (Unesp) Em um experimento de eletrostatica,
um estudante dispunha de trés esferas metdlicas
idénticas, A, B e C, eletrizadas, no ar, com cargas
elétricas 5Q, 3Q e — 2Q, respectivamente.
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Utilizando luvas de borracha, o estudante coloca as trés
esferas simultaneamente em contato e, depois de
separa-las, suspende A e C por fios de seda, mantendo-
as proximas. Verifica, entdo, que elas interagem
eletricamente, permanecendo em equilibrio estatico a
uma distancia d uma da outra. Sendo ka constante
eletrostatica do ar, assinale a alternativa que contém a
correta representacdo da configuracdo de equilibrio
envolvendo as esferas A e C e a intensidade da forca de
interacdo elétrica entre elas.
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F0412 - (Ufjf) A respeito da lei de Coulomb, marque a
opcao CORRETA.

a) A lei de Coulomb estabelece que a forga elétrica é
diretamente proporcional a distancia entre duas cargas
de mesmo sinal.

b) A lei de Coulomb estabelece que a forca elétrica é
inversamente proporcional ao produto entre duas
cargas de mesmo sinal.

c) A lei de Coulomb estabelece que a forca elétrica é
diretamente proporcional ao produto das cargas e
inversamente proporcional ao quadrado da distancia
entre elas.

d) A lei de Coulomb estabelece que a forga elétrica é
inversamente proporcional ao produto das cargas e
diretamente proporcional ao quadrado da distancia
entre elas.

e) A lei de Coulomb estabelece a forga de atragdo entre
0S Corpos.

F0413 - (Pucrj) Dois objetos metalicos esféricos
idénticos, contendo cargas elétricasde 1 Cede 5C, sdo
colocados em contato e depois afastados a uma
distancia de 3 m. Considerando a Constante de
Coulomb k=9 x 10° N m?/C?, podemos dizer que a forca
que atua entre as cargas apds o contato é:

a) atrativa e tem modulo 3 x 10° N.

b) atrativa e tem mdédulo 9 x 10° N.

c) repulsiva e tem mdédulo 3 x 10° N.

d) repulsiva e tem mdédulo 9 x 10° N.

e) zero.

F0414 - (Fatec) Duas pequenas esferas estdo,
inicialmente, neutras eletricamente. De uma das
esferas sd3o retirados 5,0 x 10 elétrons que s3o
transferidos para a outra esfera. Apds essa operacao,
as duas esferas sdo afastadas de 8,0 cm, no vacuo

Dados:
carga elementare = 1,6 x 10°C
constante eletrostatica no vacuo ko = 9,0 x 10°N.m?/C?




A forga de interacdo elétrica entre as esferas sera de

a) atrac3o e intensidade 7,2 x 10°N.
b) atracdo e intensidade 9,0 x 10°N.
c) atracdo e intensidade 6,4 x 10°N.
d) repulsdo e intensidade 7,2 x 10°N.
e) repulsdo e intensidade 9,0 x 10°N.

F0415 - (Ime) A figura ilustra uma mola feita de
material isolante elétrico, ndo deformada, toda contida
no interior de um tubo plastico ndo condutor elétrico,
de altura h = 50 cm. Colocando-se sobre a mola um
pequeno corpo (raio desprezivel) de massa 0,2 kg e
carga positiva de 9 - 10® C, a mola passa a ocupar
metade da altura do tubo. O valor da carga, em
coulombs, que devera ser fixada na extremidade
superior do tubo, de modo que o corpo possa ser
posicionado em equilibrio estatico a 5 cm do fundo, é

Dados:
- Aceleracdo da gravidade: g = 10 m/s?

- Constante eletrostatica: K=9-10°N-m?/ C?

————— Corpo

h/2

a)2-10°
b)4- 10"
c)4-10°
d)8-10*
e)8-10°

F1051 - (Pucrj) Duas cargas elétricas idénticas sdo
postas a uma distancia ro entre si tal que o maodulo da
forca de interacdo entre elas é Fo.

Se a distancia entre as cargas for reduzida a metade, o
modulo da forga de interacdo entre as cargas sera:

a) 4Fo

b) 2Fo

C) Fo

d) Fo/2

e) F0/4

F1052 - (Pucrj) Uma carga gqo é colocada em uma
posicao fixa. Ao colocar uma carga q: = 2qo a uma
distdncia d de qgo, q: sofre uma forca repulsiva de
madulo F. Substituindo g; por uma carga g2 na mesma
posicdo, gz sofre uma forga atrativa de médulo 2F.

Se as cargas q: e gz sdo colocadas a uma distancia 2d
entre si, a forca entre elas é

a) repulsiva, de modulo F

b) repulsiva, de mddulo 2F

c) atrativa, de modulo F

d) atrativa, de mddulo 2F

e) atrativa, de modulo 4F

F1053 - (Eear) Duas cargas sdo colocadas em uma
regido onde ha interacdo elétrica entre elas. Quando
separadas por uma distancia d, a forca de interacdo
elétrica entre elas tem mddulo igual a F. Triplicando-se
a distancia entre as cargas, a nova forca de interagado
elétrica em relacdo a forca inicial, sera

a) diminuida 3 vezes

b) diminuida 9 vezes

c) aumentada 3 vezes

d) aumentada 9 vezes

F1054 - (Pucrj) Duas cargas pontuais qi e Q2 sdo
colocadas a uma distancia R entre si. Nesta situacao,
observa-se uma for¢ca de médulo Fo sobre a carga q..
Se agora a carga q; for reduzida a metade e a distancia
entre as cargas for reduzida para R/4, qual serd o
modulo da forga atuando em q;?

a) F0/32

b) Fo/2

C) 2 Fo

d) 8 Fo

e) 16 Fo

F1055 - (Ufjf) Duas pequenas esferas condutoras
idénticas estdo eletrizadas. A primeira esfera tem uma
carga de 2Q e a segunda uma carga de 6Q. As duas
esferas estdo separadas por uma distanciadd e a forca
eletrostatica entre elas é F1. Em seguida, as esferas sdo
colocadas em contato e depois separadas por uma
distdncia 2d. Nessa nova configuracdo, a forca
eletrostatica entre as esferas é F,.

Pode-se afirmar sobre a relacdo entre as forgas F1 e Fy,
que:

a) F1 =3 Fz.

b) F1 = F2/12.

C) F1 = F2/3.

d) F1 = 4 Fz.

e) F1 = Fz.




F1056 - (Uece) Considere duas massas puntiformes de
mesmo valor m, com cargas elétricas de mesmo valor
Q e sinais opostos, e mantidas separadas de uma certa
distancia. Seja G a constante de gravitagdo universal e
k a constante eletrostatica. A razdo entre as forgas de
atracdo eletrostatica e gravitacional é
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F1057 - (Ulbra) Considere duas cargas, Qa=4uCe Qg =
—5uC, separadas por 3 cm no vacuo. Elas sdo postas em
contato e, apds, separadas no mesmo local, por 1 cm.
Qual o sentido e o valor da forca eletrostatica entre
elas, apds o contato?

Considere: 1uC =107 C, ko = 9 x 10° Nm?/c?
a) Atracdo; 0,2 N.

b) Atracdo; 2,5 N.

c) Atragdo; 200,0 N.

d) Repulsdo; 0,2 N.

e) Repulsdo; 22,5 N.

F1058 - (Ita) Duas particulas tém massas iguais a m e
cargas iguais a Q. Devido a sua interacdo eletrostatica,
elas sofrem uma forga F quando estdao separadas de
uma distancia d. Em seguida, estas particulas sdo
penduradas, a partir de um mesmo ponto, por fios de
comprimento L e ficam equilibradas quando a distancia
entre elas é di. A cotangente do angulo que cada fio
forma com a vertical, em funcdodem, g, d, d;, FeL, é
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a)mgdi/(Fd)
b)mgLd:/(Fd?
c)mgd®/(Fd?)
d)mgd?®/(Fd?)
e) (Fd?) / (mg dy?)

F1059 - (Ita) Suponha que o elétron em um atomo de
hidrogénio se movimenta em torno do préton em uma
Orbita circular de raio R. Sendo m a massa do elétron e
g o moédulo da carga de ambos, elétron e préton,
conclui-se que o médulo da velocidade do elétron é
proporcional a:
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F1060 - (Pucrj) Um sistema eletrostatico composto por
3 cargas Q1 = Q; = +Q e Qz = g é montado de forma a
permanecer em equilibrio, isto é, imdvel.

Sabendo-se que a carga Qs é colocada no ponto médio
entre Qi e Q, calcule g.

a)-2Q

b)4Q

c)-1/4Q

d)1/2Q

e)-1/2Q




